

Пятилетку — в четыре года!

Стахановский труд сталеплавильщиков

Коллектив второго марта — лучшего сталеплавильного цеха страны в предыдущем социалистическом соревновании показывает образцы высокопроизводительного труда. Сталеплавильщики второго марта вносят большой сверхплановый вклад в новую послевоенную пятилетку, ежедневно перевыполняя заданную программу на 4—5 процентов.

Передовые сталевары цеха, борясь за выполнение пятилетних заданий в четыре года, четко организуют свой труд, добиваются сокращения времени на каждом периоде плавки. Применение скоростных и ускоренных методов сталеварения помогает им систематически выплавлять сверхплановую сталь. Сталевар 15-й печи тов. Журавский имеет наилучшие показатели в цехе. За 20 дней апреля он выплавил дополнительные к плану 405 тонн добротной стали.

На высоком производственном уровне трудятся сталевары 8-й печи тт. Захаров, Телков и Плетнев. На своем агрегате они выплавили совместно уже более 400 тонн сверхпланового металла. Лучше всех здесь работает сталевар тов. Телков, первенецкий задание на 175 тонн стали. Сталевары тт. Лысенков, Мерзляков, Дербенев, Синицын в предыдущем соревновании за истекшие 20 дней апреля выплавили сверх плана по 150—250 тонн стали.

Четко и организованно работает в цехе старейший сталевар Максим Яковлевич Федотов. За две декады апреля он внес на свой сверхплановый счет 160 тонн качественного металла.

Организаторы коллективной стахановской работы на своих участках — мастера тт. Серебренников и Бедацук неуклонно увеличивают сечь стали. За 20 дней апреля они выплавили совместно около двух тысяч тонн дополнительного металла.

Е. ВАРЛАМОВА.

Первому мая — достойную встречу

Угольщики шахты «Байдаевка», развернувши действие социалистического соревнования по досрочному выполнению пятилетки в четыре года, первый месяц второго квартала работают с перевыполнением производственных заданий.

Сейчас между участками развернулась борьба за достойную встречу Первого мая. Коллективы горняков участков № 4, 5 и 14 принимают все меры к тому, чтобы работать ритмично. Они дали слово, что к Первому мая выпадут сверх плана сотни тонн угля. Свое слово они держат крепко.

За двадцать дней работы угольщики участка № 4 (начальник участка тов. Гаврилов, председатель участкового комитета тов. Новиков) уже значительно перевыполнили свое обязательство. Забойщики этого участка тт. Петухов, Галажин и Шевченко выполняют свою производственные задания от 110 до 230 процентов.

Хорошо трудятся горняки участка № 5 (начальник участка тов. Пенек, профгруппир. тов. Петухов). Они также перевыполнили обязательство. Лучший забойщик участка т. Ярков в среднем выполняет норму на 170 процентов.

Комсомольско-молодежный участок № 14 (начальник участка тов. Данилов, профгруппир. тов. Терпугов) из-за плохой организации труда продолжительное время работал плохо. Сейчас работа участка выправилась. Молодые горняки трудаются самоотверженно, готовят дню Первого мая достойные подарки.



Начальник перегрева участка № 5 шахты «Редаково-северная» В. И. Прокуряков перед спуском в шахту рассказывает горнякам о выполнении ими смешанного задания за прошедший день. Фото Н. Никитина.

Воспитывать сознательное отношение к труду

Участок № 5 шахты «Редаково-северная» вступил в эксплуатацию на 103,1 процента. Однако коллектива горняков нашего участка уверенно набирает темпы, идет сейчас впереди других участков по выполнению производственных заданий.

Условия работы у нас не одинаковы по сравнению с другими участками. Мы имеем некоторые преимущества, но дело, конечно, не в этом. Успех нашей работы зависит всецело от людей, от их отношения к труду, чувство ответственности за выполнение обязательства.

Образцово трудится забойщик т. Пешков. В шахте т. Пешков чувствует себя хозяином. Он по слуху определяет в каком состоянии находится забой. Работу сюда выполняет добросовестно и требует этого и от других. Примером высокосознательного отношения к труду забойщика Пешкова может служить следующий случай.

Коллектив горняков у нас подобран сильно. Люди работают слаженно, с душой, отдавая делу все свое умение и силы. Бригада проходчиков основного штreta, которой руководят тов. Буканов, и бригада по мелким нарезкам под руководством тов. Бердогина, готовят фронт работы для очистных бригад, систематически перевыполняют производственные задания.

За все время работы участка у нас не было еще ни одного случая, чтобы горняки простирали из-за механизмов. Лебедки, скрепочный транспортер, транспортер-перегружатель работают безотказно и в этом заслуга коммуниста-механика тов. Гладун и его бригады слесарей. Тов. Гладун честно трудится сам, требует этого и от своих подчиненных. Каждый день, бывая на участке, тов. Гладун проверяет в каком состоянии находятся механизмы, беседует с горняками, выясняет нет ли каких жалоб. Его дежурные слесари тт. Липецкий, Анtronov, Рязанов и Палатжанательно ухаживают за механизмами, в свободное время никогда не сидят в шахте без дела. Они помогают горнякам грузить уголь, откатывать вагоны, не отказываются ни от какой работы.

Лучшей сменой на участке у нас считается смена коммуниста тов. Губина. Тов. Губин умеет работать с людьми, умеет во время рассказывать горняку об ошибках, исправлять его. Перед спуском в шахту он дает каждому горнику четкий наряд, проверяет исправны ли инструменты. Затем он вместе со всей сменой спускается в шахту и уже на месте работы дает дополнительные указания. Его смена в апреле имеет сверхплановый угол.

Почти каждый горняк нашего участка имеет социалистическое обязательство. Широкое покрытие выполнения обязательств мы еще не организовали, так как участок новый и мы не имеем определенного места для сбора, для раскомандировки, но, тем не менее, каждый горный мастер считает своим долгом ставить в известность свою смену, как она сработала прошлый день, как работали отдельные горняки.

В. ПРОСКУРЯКОВ,
нач. участка № 5 шахты «Редаково-северная».

вал первенство в соревновании комсомольско-молодежного участка нашей шахты № 3 (начальник тов. Русских) и получила переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

С каждым днем нарашивая темпы угледобычи, коллектив нашей шахты в марте добился еще лучших показателей в работе, завоевав первенство в соревновании шахт Кузбасса и получив переходящее Красное знамя Кемеровского обкома ВЛКСМ и исполнкома областного Совета депутатов трудающих, удержав также переходящие красные знамена Сталинского горкома ВЛКСМ (б) и городского Совета городского комитета ВЛКСМ.

Большое внимание мы стали уделять работе всех шахтных механизмов, наладили планово-предупредительный ремонт и проводим его строго по графику.

Все эти мероприятия позволили нам значительно улучшить работу шахты. Известияя переделом месяцем в нашей работе, мы сумели тогда еще работать ритмично и выполнять производственную программу изо дня в день, однако, месччный план перевыполнили. Наши первые успехи окончательно были закреплены в феврале месяце, шахта твердо стала на путь ритмичной работы. В этом месяце не было ни одного дня, когда бы наша шахта не выполнила государственного плана угледобычи. Вместе с тем февраль явился первым месяцем безубыточной работы.

Хорошая работа шахты «Редаково-северная» в феврале была отмечена присуждением нашему колективу переходящего Красного знамени горкома ВЛКСМ и исполнкома городского Совета депутатов трудающих. Кроме того, в феврале завоевалась первая премия на областном соревновании по угледобыче, явившаяся ранее системе транспортировки угля. До декабря прошлого года уголь вывозился из шахты по шахтному верхнему горизонту, которая была пройдена в овощенных глинах. К концу 1947 года эту шахту сильно сдавило и по-

Конференция рационализаторов Кузнецкого комбината

21 апреля в Театре металлургов состоялась общезаводская конференция рационализаторов и изобретателей Кузнецкого комбината. С докладом о состоянии рационализации и изобретательства на Кузнецком заводе выступил главный инженер комбината тов. Смирнов.

— В прошлом году, — сказал тов. Смирнов, — кузнецкие металлурги план по валовой продукции выполнили на 103,1 процента. Была значительно снижена и себестоимость металла. В достижении этих успехов большую роль сыграли рационализаторы и изобретатели, направляющие свою творческую инициативу на улучшение технико-экономических показателей. Движение рационализаторов на Кузнецком комбинате ширится с каждым годом. Если в 1938—39 годах в среднем ежегодно поступало 1200 рационализаторских предложений, то в 1947 году было приято 2325. В прошлом году рационализаторские мероприятия позволили комбинату сэкономить 11.296 тысяч рублей. Наилучших показателей в деле рационализации и изобретательства добились: рельсобалочный цех, теплоэлектропресс, коксовый цех и др.

Однако, несмотря на значительные успехи, рационализаторы и изобретатели сделали еще далее не все для улучшения технико-экономических процессов, для увеличения производительности труда. На заводе имеется еще очень много ненужных производственных зданий.

Сообщество труда забойщик т. Пешков. В шахте т. Пешков чувствует себя хозяином. Он по слуху определяет в каком состоянии находится забой. Работу сюда выполняет добросовестно и требует этого и от других. Примером высокосознательного отношения к труду забойщика Пешкова может служить следующий случай.

Подпись письма товарищу Стalinу от горняков Кузбасса, угольщики участка № 5 дали слово выполнить пятилетку в четыре года. Некоторые шахтеры, например Федор Жилин, взяли обязательство своим угольным пятилеткам выполнить за меньший срок — три и в три с половиной года. Вот это обязательство, данное товарищу Стalinу, и положено в основу всей нашей работы.

Подпись письма товарищу Стalinу от горняков Кузбасса, угольщики участка № 5 дали слово выполнить пятилетку в четыре года. Некоторые шахтеры, например Федор Жилин, взяли обязательство своим угольным пятилеткам выполнить за меньший срок — три и в три с половиной года. Вот это обязательство, данное товарищу Стalinу, и положено в основу всей нашей работы.

Коллектив горняков у нас подобран сильно. Люди работают слаженно, с душой, отдавая делу все свое умение и силы. Бригада проходчиков основного штreta, которой руководят тов. Буканов, и бригада по мелким нарезкам под руководством тов. Бердогина, готовят фронт работы для очистных бригад, систематически перевыполняют производственные задания.

За все время работы участка у нас не было еще ни одного случая, чтобы горняки простирали из-за механизмов. Лебедки, скрепочный транспортер, транспортер-перегружатель работают безотказно и в этом заслуга коммуниста-механика тов. Гладун и его бригады слесарей. Тов. Гладун честно трудится сам, требует этого и от своих подчиненных. Каждый день, бывая на участке, тов. Гладун проверяет в каком состоянии находятся механизмы, беседует с горняками, выясняет нет ли каких жалоб. Его дежурные слесари тт. Липецкий, Анtronov, Рязанов и Палатжанательно ухаживают за механизмами, в свободное время никогда не сидят в шахте без дела. Они помогают горнякам грузить уголь, откатывать вагоны, не отказываются ни от какой работы.

Лучшей сменой на участке у нас считается смена коммуниста тов. Губина. Тов. Губин умеет работать с людьми, умеет во время рассказывать горняку об ошибках, исправлять его. Перед спуском в шахту он дает каждому горнику четкий наряд, проверяет исправны ли инструменты. Затем он вместе со всей сменой спускается в шахту и уже на месте работы дает дополнительные указания. Его смена в апреле имеет сверхплановый угол.

П. ПЕШКОВ, проходил мимо шурфа. Он не затерялся и сделал Стalinу замечание. И когда я, подписывая наряд, забрался крепление шурфа, т. Пешков горячо меня поддержал. Стalin стал возражать обижаться — на свой труд тебе надо обижаться, — замечал тов. Пешков.

После этого т. Пешков стал присматриваться к работе Стапанова, делать ему замечания и Стапанову. Он не затерялся и сделал Стапанову замечание. И когда я, подписывая наряд, забрался крепление шурфа, т. Пешков горячо меня поддержал. Стапанов стал возражать обижаться — на свой труд тебе надо обижаться, — замечал тов. Пешков.

— В доменном цехе, — говорит начальник смены тов. Паско, — оживление рационализаторской работы ощущается только во время смотров и месччников. Лишь по требованию дирекции руководство доменного цеха начинает заниматься вопросами усовершенствования производственных процессов.

Инженер огнеупорного цеха № 1 тов. Рыжков говорит о том, что рационализаторские предложения слишком долго рассматриваются, проходят много инстанций и чрезвычайно медленно внедряются в производство.

В преных выступили также начальник службы погрузки-выгрузки железнодорожного цеха тов. Володяко, заместитель главного энергетика тов. Дульинев и другие. Конференция приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение рационализации и изобретательства на Кузнецком комбинате. Конференция избрала также общезаводскую постоянно действующую комиссию по рационализации и изобретательству в количестве 23 человек.

Чехословакские и польские рабочие будут совместно праздновать первое мая.

ПРАГА, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТАР, в оккупированных германцами областях на Яве проходит первое мая. Чехословаки и поляки в соревновании национального блока — 424.320, республиканская партия — 360.152, монархисты — 302.303, «национальное движение» — 249.456, социал-христианская партия — 38.788.

К воздушной катастрофе над Берлином

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передало вчера отчет английской комиссии по расследованию обстоятельств столкновения британского и советского самолетов над Берлином, имеющего место 5 апреля этого года. Указанная комиссия утверждает, будто «столкновение было вызвано действиями советского истребителя».

Эту версию полностью поддержал и британский министр иностранных дел Бенни в палате общин 19 апреля.

БЕРЛИН, 18 апреля. (ТАСС). Советской комиссией по расследованию обстоятельств и причин столкновения британского и советского самолетов, произошедшего 5 апреля над берлинским аэропортом Дальгоф, было установлено, что в момент, когда советский учебно-тренировочный самолет «ИК-3» совершил учебный полет по кругу, советского аэропорта Дальгоф и, выпустив шасси, заходил на посадку, вырвавшийся из облаков английский пассажирский самолет. Советский самолет, у которого этим ударом было разрушено хвостовое оперение, потерял управление и разбился. Английский самолет от удара упал землю и сгорел.

Упорное уклонение британских экспертов от научного расследования оправдывалось: 13 апреля британские представители заявили, что они переходят к одностороннему расследованию.

В переданном на днях представителем печати сообщении бюро информации советской военной администрации в Германии говорится, что советская сторона продолжает расследование обстоятельств и причин, приведших к воздушной катастрофе. Она попрежнему готова принять участие в работе двусторонней комиссии, но на основе совместной работы, а не в порядке посыпки каких-либо «наблюдателей» на отдельное британское или отдельное советское разбирательство, что противоречит самому принципу совместной работы смешанной комиссии. Что касается опроса свидетелей, то для получения правильной оценки показаний свидетелей комиссия должна, прежде всего, установить объективные данные и документальные доказательства и лишь после этого допрашивать свидетелей, причем обективные данные могут показать такую картину, при которой доктор свидетелей мог бы играть вообще второстепенную роль для установления причин катастрофы.

Советские эксперты, говорят в сообщении бюро информации, настаивают на продолжении двустороннего следствия, но они могут, конечно, предъявить гласности имеющиеся у них обективные данные и в одностороннем порядке, если двустороннее следствие из-за позиций британской стороны окажется невозможным.

Частичные итоги выборов в палату депутатов Италии

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). Римское радио передает опубликованные вечером итальянским министерством внутренних дел следующие результаты выборов в палату депутатов по 21.26 избирательным участкам из общего числа 41.647 избирательных участков: христианские демократы собрали 6.388.305 голосов, народный демократический фронт — 4.546.506, «Социалистическое единство» — 950.285, «Национальный блок» — 424.320, республиканская партия — 360.152, монархисты — 302.303, «национальное движение» — 249.456, социал-христианская партия — 38.788.

К лондонским переговорам по вопросу о Западной Германии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Дипломат